
Този документ е изготвен по проект по Административен договор № РД50-167/03.02.2026 г. за предоставяне на безвъзмездна финансова 
помощ за управление, мониторинг и оценка на Стратегията за ВОМР на Сдружение „МИГ Костенец – Долна баня”,  финансирана от 
Стратегическия план за развитие на земеделието и селските райони на Република България за периода 2023-2027 г. 
 

 
             
 
 

ЕВРОПЕЙСКИ ЗЕМЕДЕЛСКИ ФОНД ЗА РАЗВИТИЕ НА СЕЛСКИТЕ РАЙОНИ 

КАКВИ СА ВЪЗМОЖНОСТИТЕ, КОИТО ПРЕДОСТАВЯ СТРАТЕГИЯТА ЗА ВОДЕНО ОТ ОБЩНОСТИТЕ 
МЕСТНО РАЗВИТИЕ НА МИГ КОСТЕНЕЦ – ДОЛНА БАНЯ ПРЕЗ ПРОГРАМЕН ПЕРИОД 2023–2027 г. 

 
С подписването на Споразумение № РД 50-122/29.01.2026 г. и Административен договор № 
РД50-167/03.02.2026 г. стартира изпълнението на новата Стратегия за развитие. През 
настоящия програмен период Стратегията ще се прилага на територията на общините 
Костенец и Долна баня. 

Финансиране и обхват на стратегията 
Одобрената стратегия за развитие включва мерки, финансирани от Стратегическия план за 
развитие на земеделието и селските райони 2023 – 2027 г., с осигурено допълващо 
финансиране от Програма „Образование” 2021 – 2027 г. и Програма „Развитие на човешките 
ресурси” 2021 – 2027 г. 

Стратегическият документ ще предложи 
интервенции в няколко направления като ще 
окаже подкрепа за развитие на трите сектора – 
стопански, нестопански и публичен. 
Финансовият ресурс за постигане на целите на 
Стратегията е разпределен в седем мерки 
(интервенции), предназначени за финансиране 
на местни лица и организации и една мярка за 
обезпечаване работата на МИГ.  
Инвестиции в инфраструктура и местна 
среда - инвестиции с реален ефект за 
местната общност  
С най-голям бюджет в Стратегията е Мярка 4 

„Инвестиции в основни услуги и дребни по мащаби инфраструктура в селските райони”. 
Публичните власти от двете общини, както и голям процент от представители на частния и 
нестопанския сектор, са заявили като една от най-важните мерки за територията изграждането 
и реконструкцията на публичната инфраструктура. Осигуреният бюджет от Стратегията е в 
размер на 1 181 365.46 евро. Публичната инфраструктура се ползва от всички заинтересовани 
страни и освен социална функция е положителен фактор за развитието на местната 
икономика.  Бюджетът на Мярка 5 „Оживяване на територията и съхраняване на 
местната идентичност” - 276 097.61 евро ще подпомогне три области на интервенция - 
туристическа инфраструктура, съхраняване на културното наследство и социалната активност 
и реконструкция на сгради с религиозно предназначение. Мярка 6 „Залесяване и 
възстановяване” – с 51 129.19 евро е насочена към собствениците на гори, имащи належаща 
нужда от възстановяване. Тя допринася за съхраняване на околната среда и утвърждаване на  
основния принцип за устойчиво развитие.  Марка 7 „Сътрудничество” с осигурен бюджет от 
46 016.27 евро ще подпомогне развитие на територията чрез взаимодействие и реализиране на 
съвместни проекти с други сродни организации. 
Подкрепата за местния бизнес, осигурен по Мярка 1 „Инвестиции за неселскостопански 
дейности в селските райони”, Мярка 2 „Инвестиции за преработка на селскостопански 
продукти” и Мярка 3 „Първична преработка на дървесина” ще бъде представена в 
следващите броеве на вестника. 
Повече информация можете да намерите на интернет-страницата на МИГ на адрес: 
https://www.mig-kostenetz.com/index.php/bg/, в секция „Контакти”. 
 
С уважение: Екип на МИГ Костенец – Долна баня 


